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Q2 - The module content was useful

Extremely useful

Very useful

Moderately useful

Slightly useful

Not at all useful

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count

1 The module content was useful 1.00 4.00 1.96 0.79 0.62 45

Showing rows 1 - 6 of 6

# Field
Choice
Count

1 Extremely useful 26.67% 12

2 Very useful 57.78% 26

3 Moderately useful 8.89% 4

4 Slightly useful 6.67% 3

5 Not at all useful 0.00% 0

45



Q3 - The instructors explained concepts clearly

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor
disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

0 5 10 15 20 25 30 35 40

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count

1 The instructors explained concepts clearly 1.00 4.00 1.18 0.57 0.32 45

Showing rows 1 - 6 of 6

# Field
Choice

Count

1 Strongly agree 88.89% 40

2 Somewhat agree 6.67% 3

3 Neither agree nor disagree 2.22% 1

4 Somewhat disagree 2.22% 1

5 Strongly disagree 0.00% 0

45



Q12 - Do you have any other feedback about the online content for the Course

Introduction Module?

Do you have any other feedback about the online content for the Course Intr...

I love hearing people's seed stories and passion. The emphasis on passion is so important!! Keep up the great work!

got me excited to learn more!

The presenters were a bit all over the place and I expected to learn more about crop planning. I learned more from watching the presentation by

Steve Peters

audio/video quality on the seed business video could be improved. hard to see/read

Please be sure to have every video captioned. I have hearing loss which makes that necessary, particularly if audio is poor.

It would have been nice to see a few more seed growers from the Northeast represented

I liked everything, except for the presentation about Seed Industry Overview. Too difficult to read and hear.

no

Content and videos were helpful to navigate the site and the course.

Thank you!

nope

this is a great, user-friendly platform to learn online

Variety of perspectives as an introduction to seed saving

All these short videos were lackluster after the interactions of all the seed growers during the NOFA meeting.

Found it so insightful to learn how large this small industry is!

None

My only comment is positive. I was inspired and moved by the short videos made by seed savers answering the question : Why I love to save seed.

Especially their video conclusions cheering us on our journey. Well Done!

i loved the videos of people speaking about their inspiration to do seed work! so important and motivating. the framing of course committments was

really clear and i like how moth moderators and course participants have them - we are in this together!

maybe have videos for the northeast too? They seemed to be mostly PNW.



End of Report

Do you have any other feedback about the online content for the Course Intr...

I thought this initial overview was quite useful, though navigating the site and making use of its features I believe will become even more clear once

we dive into the course (example, the "chat" feature). The most interesting element of this introduction was the video produced by Adrienne Shelton.
The seed economy is fascinating, and far more complex than I ever would have imagined. Looking forward to next Wednesday!

Nice overview, thanks.

Would love to hear more from Adrienne Sheldon! More details/info about seed industry...

prefer technical to inspirational



Default Report
NESC Module 1 Evaluation
November 13, 2023 8:26 AM MST

Q2 - The module content was useful

Extremely useful

Very useful

Moderately useful

Slightly useful

Not at all useful

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count

1 The module content was useful 1.00 3.00 1.41 0.58 0.34 41

Showing rows 1 - 6 of 6

# Field
Choice
Count

1 Extremely useful 63.41% 26

2 Very useful 31.71% 13

3 Moderately useful 4.88% 2

4 Slightly useful 0.00% 0

5 Not at all useful 0.00% 0

41



Q3 - The instructors explained concepts clearly

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor
disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

0 5 10 15 20 25 30 35

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count

1 The instructors explained concepts clearly 1.00 2.00 1.12 0.33 0.11 41

Showing rows 1 - 6 of 6

# Field
Choice

Count

1 Strongly agree 87.80% 36

2 Somewhat agree 12.20% 5

3 Neither agree nor disagree 0.00% 0

4 Somewhat disagree 0.00% 0

5 Strongly disagree 0.00% 0

41



Q12 - Do you have any other feedback about the online content for Module 1:

Introduction to Crop Reproductive Biology and Crop Planning

Do you have any other feedback about the online content for Module 1: Intro...

informative, was easy to access and understand.

nope

I didn't get through all of "A Seed Saving Guide to Farmers". I'm going back to read it all and I'm sure I'll reference it throughout the course.

Such wonderful and thorough information

SO MUCH info, I feel like I need to watch each lesson 10 more times to really take it all in

no

Good refresher on some material but contained additional info that I did not know.

The instructor team is impressively strong

This was great, as a farm-trained farmer I often lack the academic approach so it was really nice to be able to dig into that, thanks!

Great combo of video lectures and readings. Learned a ton.

I thought it was exellent! Loved hearing from several different experts too - nice to have a variety of voices and perspectives

Excellent materials and presentations (videos are great).

There is a lot of information. It is very clear

very clear and comprehensive! fact sheets that we can save and reference are very useful as well

I could use more info from the spreadsheet talk with Dan...it was a lot to follow. Is the spreadsheet free?

Spreadsheet info very interesting, it's a lot and could be it's own module. Introduction early is great, hope there is more breakout later.

Thanks for offering the script as well as the video. I do better with scripts.



Q14 - Do you have any feedback on the live session held on Zoom for Module 1?

End of Report

Do you have any feedback on the live session held on Zoom for Module 1?

Definitely glad it was a bit more organized and paced out for the second module compared to this first one.

enjoyed and appreciate the knowledge and communication

It brought together the readings nicely since there was a lot of detailed content in the readings.

Love that everyone was enthusiastic and welcoming, and there was much time for questioning and feedback

I enjoyed the presentations, especially amirah's

no

Good to hear Amirah and Heron's different perspective and experiences.

Well organized

Great time management.

Really appreciate the moderation and focused session, along with the follow-up, super organized and helpful

Really like the set up of lots of readng on our own before the online meeting, then quick overview presentations then, most importantly lots of time

for questions.

Dan talks fast, but his spreadsheets are very clear and readily available so his speed isn’t a problem!

havent attended yet

Is that the one for tomorrow? No feedback yet...

hasn't happened yet
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NESC Module 2 Evaluation
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Q2 - The module content was useful

Extremely useful

Very useful

Moderately useful

Slightly useful

Not at all useful

0 2 4 6 8 10 12 14 16

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count

1 The module content was useful 1.00 4.00 1.86 0.84 0.71 37

Showing rows 1 - 6 of 6

# Field
Choice
Count

1 Extremely useful 37.84% 14

2 Very useful 43.24% 16

3 Moderately useful 13.51% 5

4 Slightly useful 5.41% 2

5 Not at all useful 0.00% 0

37



Q3 - The instructors explained concepts clearly

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor
disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

0 5 10 15 20 25 30

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count

1 The instructors explained concepts clearly 1.00 2.00 1.22 0.41 0.17 37

Showing rows 1 - 6 of 6

# Field
Choice

Count

1 Strongly agree 78.38% 29

2 Somewhat agree 21.62% 8

3 Neither agree nor disagree 0.00% 0

4 Somewhat disagree 0.00% 0

5 Strongly disagree 0.00% 0

37



Q12 - Do you have any other feedback about the online content for Module 2: Seed

Production Basics

Do you have any other feedback about the online content for Module 2: Seed...

No

Great summary on needs of major plant families

Great info that helps to understand how to enhance and get the most seed production for a specific type of crop

The on-line content was pretty concise and easy to understand.

Great info.

would love more in depth coverage of each crop

Very useful but also quite basic.

including the days to (seed) maturity on the chart you gave us in the first module would be really helpful!

as always, please add captioning.

It’s pretty basic.could have gone into more depth

Very well written, providing great clarity and detail.

Videos would be much more interesting and useful (either of the instructor talking or the actions happening)

More information on brassicas!



Q14 - Do you have any feedback on the live session held on Zoom for Module 2?

End of Report

Do you have any feedback on the live session held on Zoom for Module 2?

No

Felt a little rushed but I know it's hard to balance people not having a lot of time with all the information that needs to be shared.

Some of the content presented seemed repetitive of what was already in the virtual classroom. We ended up running out of time for discussion in the

breakout room; I think discussion should be prioritized in the live sessions rather than presentation time.

maybe a little more time to meet live in groups to hear from more people?

Thank you!

Good info based on experience with what works or maybe does not.

There was way too much detail too quick on growing the different kinds of crops. There was not enough time spent on how to choose a crop that is

going to work well for our farm.

The call had a lot of information and it was hard to absorb all of it, I will definitely be going back through the materials!

very helpful - i feel like i am getting a very solid overview of what it is to be a seed producer

the session cut of abruptly when Heron was speaking about cucurbits. Is there a second part to the recording?

well managed zoom session

blasted though a lot of info in a very short time but I understand the need to get to break out sessions

Live session was more thorough than the module & was great!

The presentations by Crystal and Natasha were concise and clear. Both Heron and Ahmira's presentations were good but at times repetitive and I

wondered if all content was correct as there were some contradictions between the Seed Alliance presentations and what they presented. Otherwise,
the session went better this time than last time and was much more useful. In the breakout session with Heron we did not get to talk much about

our project as people asked questions which Heron responded to but used up 90% of our time.

Just a thought, with the rapidity that the mentors went through the info last night, and 95% or more of it being disussed in the module, why didn't

you just include their slides in the module and have last evening for a fuller discussion of seed project choices?

so much information on each crop family in so little time! it was a bit overwhelming. but the written resources are good reinforcement/review

Haven’t had class yet

Hasn't happened yet





Default Report
NESC Module 3 Evaluation
November 13, 2023 8:38 AM MST

Q2 - The module content was useful

Extremely useful

Very useful

Moderately useful

Slightly useful

Not at all useful

0 2 4 6 8 10 12 14 16

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count

1 The module content was useful 1.00 3.00 1.56 0.56 0.31 32

Showing rows 1 - 6 of 6

# Field
Choice
Count

1 Extremely useful 46.88% 15

2 Very useful 50.00% 16

3 Moderately useful 3.13% 1

4 Slightly useful 0.00% 0

5 Not at all useful 0.00% 0

32



Q3 - The instructors explained concepts clearly

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor
disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count

1 The instructors explained concepts clearly 1.00 4.00 1.38 0.65 0.42 32

Showing rows 1 - 6 of 6

# Field
Choice

Count

1 Strongly agree 68.75% 22

2 Somewhat agree 28.13% 9

3 Neither agree nor disagree 0.00% 0

4 Somewhat disagree 3.13% 1

5 Strongly disagree 0.00% 0

32



Q12 - Do you have any other feedback about the online content for Module3: Soil and

Plant Health for Seed

Do you have any other feedback about the online content for Module3: Soil a...

no

The particular topic of soil nutrition, microbes, diseases is generally challenging for me because it gets quite technical, but I felt this module broke it

down in an understandable way. It would be great to get some more resources, books, on these topics.

the Intelligent Gardner book recommendation has been a really interesting read.

There were some major typos in the written article on soil that made it difficult to infer what was meant by the text. I would’ve also loved a link to

the video referenced in the opening of the article.

no

The personal anecdotes et. al. were very helpful in bringing the information home, love the positive spin the facilitators gave o such an otherwise

nerve-wracking topic (with regards to pathology, etc)

pretty good

The best session so far

it feels like soil health could be its own unit, separate from disease diagnosis and treatment - there is SO MUCH to learn and so much collective

wisdom in the groups.

A lot of material to unpack in one module

Considering how complex soil systems are, the course was good.would like to know if you had seed borne disease in a crop, is it now a soil borne

disease in that field. Also, a reasonably priced reference manual for I.D. of diseases of vegetable crops.

I have been noticing typos in all the modules. Is there anyone in particular who is in charge of fixing those? Who should they be reported to?

The videos with someone speaking are strongly preferred. Much more interesting, easy to follow and learn from. But I appreciate all the material!

Soil Nutrition Reading segment would benefit from proof reading / editing

I really like having the transcripts so I can read through everything.



Q14 - Do you have any feedback on the live session held on Zoom for Module 3?

End of Report

Do you have any feedback on the live session held on Zoom for Module 3?

enjoyed it

Thanks great work!

Julia Child does sous vide was the best part of the Zoom presentation.

no

Meeting was smooth and easy to follow, no delays or issues

better than session two, slower paced

Please let Crystal teach the complete course as she stays on topic and is clear and concise in teaching the content (and also pretty funny which

keeps me awake through the 2 hours)

see above, more time spent on soil!

Liked Crystal's demonstration of the hot water treatment

It’s tonight

It hasn't happened yet...

I'm sure it will be great!



Default Report
NESC Module 4 Evaluation
November 13, 2023 8:40 AM MST

Q2 - The module content was useful

Extremely useful

Very useful

Moderately useful

Slightly useful

Not at all useful

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count

1 The module content was useful 1.00 3.00 1.52 0.58 0.34 23

Showing rows 1 - 6 of 6

# Field
Choice
Count

1 Extremely useful 52.17% 12

2 Very useful 43.48% 10

3 Moderately useful 4.35% 1

4 Slightly useful 0.00% 0

5 Not at all useful 0.00% 0

23



Q3 - The instructors explained concepts clearly

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor
disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count

1 The instructors explained concepts clearly 1.00 2.00 1.13 0.34 0.11 23

Showing rows 1 - 6 of 6

# Field
Choice

Count

1 Strongly agree 86.96% 20

2 Somewhat agree 13.04% 3

3 Neither agree nor disagree 0.00% 0

4 Somewhat disagree 0.00% 0

5 Strongly disagree 0.00% 0

23



Q12 - Do you have any other feedback about the online content for Module 4: Assessing

seed maturity, harvest and post-harvest drying

Do you have any other feedback about the online content for Module 4: Asses...

Enjoyed the mini cases studies with Laurie, showing the breadth of ways in which seed maturity is assessed and how seed is collected. Since signs

of maturation of seed and the process of seed collection is quite honestly unique to each genus, even species, seeing a wide variety of plant
subjects discussed, even briefly, was tremendously useful and interesting!

So much great information!

Showed a lot of options for drying.

It is a bit overwhelming to learn about so many different crops at once

Videos were good. Very good resources

I like that the info is presented concisely and practically.

I am so grateful for all of these resources!! They are so awesome and I love having them in one place so I can access them when needed.

confused if squash is considered a wet crop and should be fermented like melons. maybe add a squash video.

What about the Winnow Wizard?

This was excellent! The videos were really interesting and informative--thank you!!! Learning via the videos and hearing from various seed growers is

great.



Q14 - Do you have any feedback on the live session held on Zoom for Module 4?

End of Report

Do you have any feedback on the live session held on Zoom for Module 4?

So much great information and inspiration!

Was good because it started to bring the concepts of larger scale harvest & drying back to the scale we will be doing. Hope we get even more details

in the next Zoom talk.

It was excellent. Dormancy discussion especially interesting!

Presenters were much better than before.

Lots of info delivered clearly, with respect to the time constraints of the course. Not easy to do, but certainly done by this team.

This was wildly helpful! Heron cracks me up and all of the instructors are so knowledgable!

Is hasn't happened yet.



Default Report
NESC Module 5 Evaluation
November 13, 2023 8:43 AM MST

Q2 - The module content was useful

Extremely useful

Very useful

Moderately useful

Slightly useful

Not at all useful

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count

1 The module content was useful 1.00 3.00 1.55 0.58 0.34 22

Showing rows 1 - 6 of 6

# Field
Choice
Count

1 Extremely useful 50.00% 11

2 Very useful 45.45% 10

3 Moderately useful 4.55% 1

4 Slightly useful 0.00% 0

5 Not at all useful 0.00% 0

22



Q3 - The instructors explained concepts clearly

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor
disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count

1 The instructors explained concepts clearly 1.00 2.00 1.09 0.29 0.08 22

Showing rows 1 - 6 of 6

# Field
Choice

Count

1 Strongly agree 90.91% 20

2 Somewhat agree 9.09% 2

3 Neither agree nor disagree 0.00% 0

4 Somewhat disagree 0.00% 0

5 Strongly disagree 0.00% 0

22



Q12 - Do you have any other feedback about the online content for Module 5: Seed

Cleaning and Seed Storage

Do you have any other feedback about the online content for Module 5: Seed...

Great Information

great information - love having visuals

Awesome to get first hand knowledge from our mentors

IT was interesting to know about the processes.

Seed cleaning was very good in that it showed many scales of cleaning and potential problems that you should consider before growing a crop for

seed. Lots of tools for determining seed moisture content , but still don’t feel completely confident in being able to get moisture content low enough.

Great presentation. Loved seeing the different screens. Really appreciated the real world anecdotes about sharing seed rather than holding seed.

Just all round very dense with easy to take in info.

so informative and accessible!

Excellent!!!! Enjoyed the diverse video content.

quite repetitive, but useful.

Excellent content - amazing to see all of the various tools, and the sheer ingenuity, drawn upon to clean and store seeds. Super interesting module!

oh dear, the last question of the quiz -- the magical sidekick threw me....



Q14 - Do you have any feedback on the live session held on Zoom for Module 5?

End of Report

Do you have any feedback on the live session held on Zoom for Module 5?

always great

No - think everything was covered.

love the travel seed cleaner for the region that Crystal mentioned, hands on workshop would be great.

These were important to bring it back to the scale we are going to be experiencing.

No

This is such a strong group of presenters. I feel very fortunate to be taking this class.

Haven't had it yet

captions!! :)



Default Report
NESC Module 6 Evaluation
November 13, 2023 9:19 AM MST

Q2 - The module content was useful

Extremely useful

Very useful

Moderately useful

Slightly useful

Not at all useful

0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1 1.1

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count

1 The module content was useful 1.00 3.00 2.00 0.82 0.67 3

Showing rows 1 - 6 of 6

# Field
Choice
Count

1 Extremely useful 33.33% 1

2 Very useful 33.33% 1

3 Moderately useful 33.33% 1

4 Slightly useful 0.00% 0

5 Not at all useful 0.00% 0

3



Q3 - The instructors explained concepts clearly

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor
disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1 1.1

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count

1 The instructors explained concepts clearly 1.00 3.00 2.00 0.82 0.67 3

Showing rows 1 - 6 of 6

# Field
Choice

Count

1 Strongly agree 33.33% 1

2 Somewhat agree 33.33% 1

3 Neither agree nor disagree 33.33% 1

4 Somewhat disagree 0.00% 0

5 Strongly disagree 0.00% 0

3



Q12 - Do you have any other feedback about the online content for Module 6: Seed

Sovereignty, Seed Security and Intellectual Property Rights

Do you have any other feedback about the online content for Module 6: Seed...

More information on how we can check/figure out if any varieties we are working with or offering have IPR restrictions.

a number of the videos had poor sound quality or low volume. Closed caption options might help this.



Q14 - Do you have any feedback on the live session held on Zoom for Module 6?

End of Report

Do you have any feedback on the live session held on Zoom for Module 6?

The session felt a little disorganized and ramble-y. It is such a rich topic for discussion and I would have loved to hear from my fellow participants

about their thoughts/experiences!



Default Report
NESC Module 7 Evaluation
November 13, 2023 9:22 AM MST

Q2 - The module content was useful

Extremely useful

Very useful

Moderately useful

Slightly useful

Not at all useful

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4 4.5 5 5.5

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count

1 The module content was useful 1.00 3.00 2.00 0.53 0.29 7

Showing rows 1 - 6 of 6

# Field
Choice
Count

1 Extremely useful 14.29% 1

2 Very useful 71.43% 5

3 Moderately useful 14.29% 1

4 Slightly useful 0.00% 0

5 Not at all useful 0.00% 0

7



Q3 - The instructors explained concepts clearly

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor
disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count

1 The instructors explained concepts clearly 1.00 2.00 1.43 0.49 0.24 7

Showing rows 1 - 6 of 6

# Field
Choice

Count

1 Strongly agree 57.14% 4

2 Somewhat agree 42.86% 3

3 Neither agree nor disagree 0.00% 0

4 Somewhat disagree 0.00% 0

5 Strongly disagree 0.00% 0

7



Q12 - Do you have any other feedback about the online content for Module 7: Viable

Livelihoods in Seed Production

Do you have any other feedback about the online content for Module 7: Viabl...

Maybe a little more content on the economics of retail seed production? the material seemed skewed toward wholesale/contract

LOVED THE VIDEOS!!!! Super super helpful and both fun and fascinating to learn about seed growers around the country!



Q14 - Do you have any feedback on the live session held on Zoom for Module 7?

End of Report

Do you have any feedback on the live session held on Zoom for Module 7?

Has been postponed...
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